

TELEFONOS:
REDACCION, 1073
ADMINISTRACION, 2853

Condenación sin equívocos del bolchevismo y proclamación de la política tradicional de España

La alarma ante el peligro soviético y sus planes de expansión late en todos los países

BERLIN Y BUENOS AIRES COMENTAN EL DISCURSO DEL CAUDILLO

Berlin. — El discurso pronunciado por el Caudillo en la sesión de apertura de las Cortes españolas ha sido acogido en Berlín con el mayor interés.

En la Wilhelmstrasse se hace notar que sus declaraciones caracterizan por su condena sin equívocos del bolchevismo y como proclamación de la política tradicional de España como jefe de una Revolución en un Estado que estuvieron expuestos al peligro del comunismo que fué vencido a costa de sacrificios enormes.

El Caudillo — se declara — tiene bien el significado y la importancia del bolchevismo.

Buenos Aires. — La prensa argentina publica amplias referencias del discurso de Franco ante las Cortes Españolas.

Los periódicos destacan los conceptos que definen la política exterior española, centrada en la lucha contra los enemigos de la Patria y la Justicia.

Arrese recibió a los Procuradores representantes sindicales

Madrid. — El Ministro Secretario General del Movimiento ha recibido en el Palacio del Consejo Nacional a los Procuradores representantes sindicales y a los Consejeros nacionales que, residiendo en provincias, han llegado a Madrid para asistir a las sesiones inaugurales de las Cortes Españolas.

EDITORIAL

Hacia la estructuración económica de Europa

Mientras la guerra sigue su curso y continúan los duros combates en los frentes y las retaguardias trabajan intensamente para atender a las necesidades de las fuerzas combatientes y de la población civil, en los dos grupos de naciones antagonicas empieza a hablarse del futuro, de la organización que cada uno de los dos grupos beligerantes se propone llevar a cabo en la postguerra.

Los diarios no han publicado hasta ahora comentario alguno, pero en diferentes esferas de la vida argentina se señala evidente alarma ante el peligro soviético y en sus planes de expansión que señaló Franco claramente. Tal preocupación, se reconoce, late en todos los países.

La historia política de nuestra nación, con su secuela de glorias y de desastres, de satisfacciones y de dolores, constituye un fiel reflejo de los vicios y defectos que caracterizaron a los regimenes políticos que les precedieron, destacándose en ella como las luchas y banderías, con sus pugnas internas, coinciden con los momentos más desgraciados de nuestra historia, correspondiendo en cambio a los períodos de unidad los días gloriosos de nuestra plenitud y nuestro imperio.

Paternal reconocimiento de Su Santidad por la recristianización de las escuelas de España

Carta del Cardenal Maglione al Director General de Primera Enseñanza

Madrid. — El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha recibido una carta de la Secretaría de Estado de Su Santidad, que dice:

"Ciudad del Vaticano, 1 marzo de 1943. — Ha sido muy grato al Santo Padre recibir el artístico álbum que la Junta Provincial de Primera Enseñanza, de Valencia, ha ofrecido con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal.

Tanto por su contenido como por las personas que lo hacen tiene este homenaje un alto y significativo valor. Son los educadores y los niños de una provincia entera los que se postran ante el Augusto Pontífice para felicitarle en su jubileo con un riquísimo ramillete, espiritual, presente de piedad, caridad y sacrificio, que indica bien a las claras el modo cómo se educa a los alumnos de las escuelas españolas.

Su Santidad se complace en manifestar la viva satisfacción que le ha producido este acto y agradece cordialmente a cuantos en él han tomado parte, tan fervoroso testimonio de veneración, el pide al Cielo que la divina Gracia asista siempre los trabajos de la Junta Provincial de Primera Enseñanza; que el Señor ilumine y sostenga siempre a estos celosos maestros en la noble tarea de educar cristianamente a sus discípulos para provecho y gloria de la Patria y que los Angeles custodios de esos buenos niños les defiendan en todo momento de los peligros de su formación y sepan sacar fruto de ellas.

Al final el Vicesecretario de Obras Sociales reunió a los Procuradores sindicales a quienes dió algunas consignas relacionadas con su misión en las Cortes Españolas.

Y no se habla sólo de la futura estructuración política del mundo, sino también de la organización económica, respecto de la cual desarrolla ya sus planes Alemania, con vistas a Europa, a que, durante y después de la guerra, el viejo continente se baste a sí sólo para vivir.

La circunstancia de que Europa estuviese constituida por múltiples naciones independientes, tendentes cada una de ellas a bastarse para la autoalimentación, hacia poco menos que innecesaria la industria conservera, que, de hecho, no existía en gran escala más que en Noruega, que la necesitaba para dar salida a su ubérrima producción de pescado. Otros pocos países — España, uno de ellos — dedicaban también a las conservas una pequeña parte de su producción sobrante. Pero, por lo general, todos los productos europeos — pescado, carne, frutas, verduras — se expendían y consumían al natural, exportando al país vecino sólo reducido sobrante que les quedaba.

Para una organización totalitaria de Europa, sin embargo, había que encaminarse, no a vender los productos al natural, recién cosechados u obtenidos, sino a su conversión en conservas, ya fuera mediante la congelación, ya por medio de envasados en lata; porque a ello obligan las grandes distancias que tienen que recorrer los productos para hacerlos llegar, como exige su distribución equitativa, a pueblos muy lejanos del productor. La empresa, larga y complicada, ha sido acometida con éxito por Alemania, que en poco menos de dos años ha perfeccionado, extendido, ampliado y unificado las industrias conserveras propias y las incipientes de casi toda Europa — principalmente los de casi todos los países del Eje de los Balcanes y del Norte — mediante dos "trúts" — dos grandes "concern" —, que constituyen la base de la interesante organización, no terminada aún. Estas dos agrupaciones, cuya sede reside en territorio del Reich, crean constantemente nuevas fábricas, absorben otras que ya existían o firma contratos de unificación con las demás que pretenden seguir independientes.

Se ha ampliado el sector ofensivo alemán entre Jarkov y Kursk

Knox afirma, en un discurso, que la marina mercante japonesa ha sido amputada en un 14 por 100 de sus disponibilidades

Ataque de los bombarderos norteamericanos contra unos astilleros alemanes para la construcción de submarinos

Berlin. — El sector ofensivo alemán se ha ampliado. Coprenhaga ya desde la región meridional de Jarkov hasta el Noroeste de Kursk.

El enemigo intenta por todos los medios tomar la ofensiva nuevamente. Su mando realiza ataques de diversión, que hasta ahora han fracasado completamente.

Entre los ataques realizados por los bolcheviques figura uno al Sur de Orel, donde el enemigo concentró numerosas unidades acorazadas.

116 tanques fueron destruidos al enemigo en este sector lo que demuestra la eficacia de las armas defensivas alemanas.

Aviones soviéticos derribados. Berlín. — 59 nuevos aviones soviéticos fueron derribados en el frente del Este de la última lista publicada.

Los trabajos agrícolas en Ucrania. Berlín. — Las autoridades alemanas y rumanas de Ucrania han logrado que se desarrollen sin perturbaciones los trabajos agrícolas.

Los viveros procedentes de aquella región se encuentran a disposición de los países europeos aliados.

Las fuerzas comunistas no han conseguido dominar Ucrania. Solamente la comarca del Donetz inferior y algunas pequeñas zonas están dominadas, en Ucrania, por los comunistas.

LA GUERRA EN EL PACIFICO HA DICHO KNOX Nueva York. — El Secretario para la Marina, Coronel Knox, ha pronunciado un discurso con motivo de las fiestas de San Patricio.

Palermo. — El Secretario del Partido fascista llegó ayer a Sicilia por vía aérea. Su viaje tenía por objeto ponerse en contacto con la población, que afronta con elevado espíritu los sacrificios que imponen las circunstancias.

Las jerarquías del Partido expresaron al Secretario la profunda adhesión de los habitantes de Palermo al Duce.

Hicieron resaltar también cómo la población sigue ejerciendo sus ocupaciones con serenidad y disciplina, a pesar de las ofensivas aéreas del adversario.

Después el Secretario del Partido se dirigió a visitar los monumentos a los muertos y el panteón donde se hallan enterrados los sicilianos más ilustres.

La Guayana francesa. Londres. — La Guayana francesa se ha sumado al general Giraud, según anuncia la radio Argel.

Nuevo jefe de los norteamericanos en el N. de África. Según noticias recibidas de Londres, el general Patton ha sido nombrado jefe de las tropas norteamericanas en el Norte de África, en sustitución del general Fredendall.

Hasta ahora, el general Patton mandaba el ejército blindado norteamericano en África.

DECRETOS DE GIRAUD Argel. — El General Giraud ha firmado un decreto derogando 62 leyes dictadas por el Gobierno de Vichy contra los judíos.

También ha firmado otro decreto restableciendo las asambleas municipales electivas.

LOS INGLESES Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Durante la tarde de hoy aparatos "Ventura", escallados por "Spitfires", han atacado los objetivos de Maasliu, cerca de Rotterdam.

Londres. — Anunciase oficialmente que el barco auxiliar británico "Fidelite" puede considerarse perdido. —Efe.

EL ALIADO Argel. — Cuartel General Aliado de África del Norte. El comunicado militar dice: En el sector Norte de la región Mareth hemos mejorado nuestras posiciones.

En el sector Sur nuestras patrullas desplegaron cierta actividad y capturaron prisioneros.

En Túnez meridional las tropas norteamericanas efectuaron un avance de 48 kilómetros y conquistaron Gafsa. El enemigo opuso escasa resistencia, retirándose hacia el suroeste.

Las patrullas aliadas avanzan hacia el Cuertari. Con las fuerzas de los Estados Unidos colaboran destacamentos rápidos franceses.

En Túnez septentrional se libraron intensos combates al oeste de Sedjenne.

Ayer mañana fueron sometidas a intenso bombardeo las columnas enemigas que se encontraban cerca de Gafsa.

Nuestra caza atacó duramente con las armas de a bordo los vehículos del Eje, que se retiraban hacia el Este.

Y afirmó en él que la marina mercante japonesa ha sido amputada en un 14 por 100 de sus disponibilidades por la acción norteamericana en el Pacífico.

LA DESTRUCCION DE UN CONVOY NIPON EN EL ARCHIPIELAGO DE BISMARCK Nueva York. — El jefe de la Oficina de Información de guerra, Mr. Davis, ha dicho, en unas declaraciones hechas a la prensa, que el convoy japonés de 22 barcos que fué destruido recientemente en aguas del archipiélago de Bismarck transportaba 15.000 soldados, de los cuales sólo 5.000 se salvaron.

SE PIDEN MAYORES REFUERZOS AEREOS PARA AUSTRALIA Nueva York. — El jefe de las fuerzas norteamericanas en Australia, General Kennedy, ha solicitado del Presidente Roosevelt el envío de mayores refuerzos aéreos a ese sector.

La petición fué formulada durante la entrevista que dicho General tuvo estos últimos días con el Presidente.

LIQUIDACION DE CASAS BANCARIAS Shonan. — Todas las casas bancarias que se encontraban bajo el control extranjero antes de la ocupación nipona serán liquidadas.

ATAQUE AEREO DE LOS NORTeamERICANOS VERSION BRITANICA Londres. — Oficialmente se comunica que los bombarderos pesados norteamericanos han atacado los astilleros para la construcción de submarinos de Vegesack, cerca de Bremen.

VERSION ALEMANA Berlín. — Las fuerzas aéreas norteamericanas estacionadas en Inglaterra atacaron ayer tarde el territorio del Reich.

La formación enemiga fué dispersada por los aviones alemanes. Sólo varios de los aparatos estadounidenses lograron soltar las bombas sin finalidad, cayendo en el litoral, al Noroeste de Alemania.

Los norteamericanos perdieron siete bombarderos. EFE

El Secretario del partido fascista llegó ayer a Sicilia

La Guayana francesa se ha sumado a Giraud. — Nuevo jefe de las fuerzas norteamericanas en el Norte de Africa

Palermo. — El Secretario del Partido fascista llegó ayer a Sicilia por vía aérea. Su viaje tenía por objeto ponerse en contacto con la población, que afronta con elevado espíritu los sacrificios que imponen las circunstancias.

Las jerarquías del Partido expresaron al Secretario la profunda adhesión de los habitantes de Palermo al Duce.

Hicieron resaltar también cómo la población sigue ejerciendo sus ocupaciones con serenidad y disciplina, a pesar de las ofensivas aéreas del adversario.

Después el Secretario del Partido se dirigió a visitar los monumentos a los muertos y el panteón donde se hallan enterrados los sicilianos más ilustres.

La Guayana francesa. Londres. — La Guayana francesa se ha sumado al general Giraud, según anuncia la radio Argel.

Nuevo jefe de los norteamericanos en el N. de África. Según noticias recibidas de Londres, el general Patton ha sido nombrado jefe de las tropas norteamericanas en el Norte de África, en sustitución del general Fredendall.

Hasta ahora, el general Patton mandaba el ejército blindado norteamericano en África.

DECRETOS DE GIRAUD Argel. — El General Giraud ha firmado un decreto derogando 62 leyes dictadas por el Gobierno de Vichy contra los judíos.

También ha firmado otro decreto restableciendo las asambleas municipales electivas.

LOS INGLESES Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Durante la tarde de hoy aparatos "Ventura", escallados por "Spitfires", han atacado los objetivos de Maasliu, cerca de Rotterdam.

Londres. — Anunciase oficialmente que el barco auxiliar británico "Fidelite" puede considerarse perdido. —Efe.

EL ALIADO Argel. — Cuartel General Aliado de África del Norte. El comunicado militar dice: En el sector Norte de la región Mareth hemos mejorado nuestras posiciones.

En el sector Sur nuestras patrullas desplegaron cierta actividad y capturaron prisioneros.

En Túnez meridional las tropas norteamericanas efectuaron un avance de 48 kilómetros y conquistaron Gafsa. El enemigo opuso escasa resistencia, retirándose hacia el suroeste.

Las patrullas aliadas avanzan hacia el Cuertari. Con las fuerzas de los Estados Unidos colaboran destacamentos rápidos franceses.

En Túnez septentrional se libraron intensos combates al oeste de Sedjenne.

Comentarios

El culto de San José

Ciertamente tardó bastante en desarrollarse en la Iglesia, lo cual no es en fin de cuentas nada extraño. Porque primero fué el culto de Jesucristo, siguió después el de la Madre de Dios en razón de su íntima ligazón con su Hijo divino y de cuya veneración pristine hay abundantes vestigios en las catacumbas. Simultáneamente comenzó a cristalizar el de los mártires, considerados (después de los apóstoles) como los grandes testigos y héroes de la fe. Finalmente introdujose el culto de los confesores, y de los Santos en general, a cuya cabeza no hay duda que hay que poner al Esposo de María.

Mas no se crea que en los siglos primeros dejárase de hacer mención alguna del Santo Patriarca. Ahí están, en efecto, los elogios que le tributan San Justino (siglo II) en su "Dialogus cum Triphone judeo", San Jerónimo en su libro contra Helvidio defendiendo la virginidad de María, San Crisóstomo. San Pedro Crisólogo en sus sermones y homilias; ni falta tampoco alguno que otro monumento antiguo (un mosaico del siglo V en Santa María la Mayor de Roma, por ejemplo) como también algunos menologios tanto de la Iglesia griega como de la latina que atestiguan y prueban el culto y la veneración profesados al padre nutrido de Jesús.

Fuó en el siglo XII cuando ya la voz de los doctores y escritores se levantó más fuerte para ensalzar al esposo de María, San Bernardo, Ruperto de Dentz, Ludolfo de Sajonia hablan del Santo con encomios. Manifiestan y propagan su devoción las Ordenes mendicantes y la del Carmen. Pedro de Ailly y San Bernardino de Sena en el siglo XV y Santa Teresa de Jesús, en el XVI fueron en fin, entusiastas panegiristas de las glorias y del culto debido al gran elegido de Dios.

De la autobiografía de la Santa de Avila espigo al azar el siguiente párrafo: "Es cosa que espanta las grandes mercedes que me ha hecho Dios por medio deste bienaventurado Santo. de los peligros que me ha librado, así de cuerpo como de alma; que a otros Santos parece les dió el Señor gracia para socorrer en una necesidad; a este glorioso Santo tengo experiencia, que socorre en todas, y que quiere el Señor darnos a entender que así como le fué sujeto en la tierra, que como tenía nombre de padre siendo ayo, le podía mandar, así en el Cielo hace cuanto le pide..."

Ya el Concilio de Constanza (año 1414) se hizo eco de la devoción a San José, Urbano VIII (+ 1644) prescribió su festividad en Francia. Clemente XI en 1714 la extendió a toda la cristiandad, bien que no todavía con carácter de fiesta de precepto, y por fin Pio IX le declaró Patrono de la Iglesia universal, lo que confirmó León XIII en su encíclica "Quinquagesimae pluries" declarando eufemísticamente el fundamento teológico del patrocinio de San José, pariente, en su orden, a la mediación universal de María.

Dos son las festividades actualmente dedicadas a San José: la de marzo, declarada de precepto por Benedicto XV en 1917, y la de la Solemnidad que se celebra el miércoles de la II semana de Pascua.

El nuevo Ministro de Justicia se posesionó de su cargo

Pronunciaron interesantes discursos Don Esteban Bilbao y Don Eduardo Aunós

Madrid. — El nuevo Ministro de Justicia don Eduardo Aunós ha tomado esta mañana a las 19 y media, posesión de su cargo en el Ministerio de Justicia.

Asistieron al Presidente de las Cortes Españolas y Ministro saliente don Esteban Bilbao, el Ministro Secretario General del Partido, Arrese; el Ministro de Trabajo, Girón; el Delegado Nacional de Justicia y Derecho, Gistau; el Vicesecretario, camarada Mora-Figueroa y camaradas Sanz Orrio y Arias Salgado; el Presidente del Tribunal Supremo señor Clemente de Diego; el Subsecretario de Justicia, los Directores Generales de Justicia, Asuntos Eclesiásticos, Prisiones, y Registros y Notariado; el Delegado Nacional del Servicio Exterior, Antonio Biestra; el Consejero Nacional señor Panjul; una representación de la Comisión de codificación, del Patronato de Protección a la Mujer; Regis-

tradores de la Propiedad, Notarios, etc.

DISCURSO DEL MINISTRO SALIENTE El Ministro saliente pronunció unas palabras en las que dijo:

"Mis queridos amigos: Pensaba en un acto de estrecha intimidad para dar un abrazo a los amigos que dejo y un abrazo al amigo que me sucede, pero la presencia de tantos amigos en este acto me hace decir unas palabras que no esperaba pronunciar.

Tiene la ceremonia una significación encontrada de amargura despedida y de gratitud al Caudillo que me ha designado para un cargo muy por encima de mis facultades y sobre todo es este acto, símbolo de obediencia al jefe del Estado.

Durante tres años y medio que he permanecido en este Ministerio he recibido pruebas

de la confianza que me ha merecido el Caudillo, y en esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

En esta hora me siento profundamente agradecido a su magnánimo espíritu que me ha permitido servir a España en el Ministerio de Justicia.

Con la apertura de las Cortes Españolas, iniciamos, después de una larga cadena de trabajos y sacrificios, una etapa decisiva del orden nuevo en la que, con claridad y rigor, se establece un sistema institucional de plenitud jurídica que abre a los elementos constitutivos de la comunidad nacional un cauce real para su colaboración en las tareas del Estado.

(Del discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes Españolas)

concluyentes de amistad y cariño por parte de todos sus funcionarios y colaboradores.

Recuerda el señor Bilbao la fecha en que tomó posesión del Ministerio y manifiesta su gratitud a todos sus empleados. Agradece al Subsecretario la colaboración prestada en los momentos difíciles y expresa su labor, realizada desde la Dirección General de Justicia en que hubo, la necesidad de prever desde el más insignificante funcionario de Justicia Municipal hasta el más elevado puesto del Supremo.

En la Dirección General de Registro y Notarías se han celebrado las oposiciones más amplias que se recuerda en el cuerpo, y en el que se han dictado leyes de derecho inmobiliario de importancia capital.

Revisa la labor realizada en las prisiones y dice que a los pocos meses de entrar en el Ministerio había unos 300.000 presos y las cárceles no tenían capacidad más que para 16.000. Este problema puede decirse que se ha resuelto y por la ley que pronto se promulgará quedará definitivamente liquidado.

Hace un elogio de la gran obra de redención de penas por el trabajo.

A continuación estudia la ingente labor realizada en la Dirección de Asuntos Eclesiásticos y da las gracias a todos los Directores de todos los organismos que con él han colaborado, para restaurar los daños causados por la legislación del Frente Popular.

El Patronato de Protección a la Mujer, la restauración de presupuesto para el Cullto y Clero, la derogación de la ley de divorcio, las pensiones a los familiares de sacerdotes asesinados y la entrega generosa por el Caudillo de 40 millones para atenciones de reconstrucción d

seminarios, son obras, dice, que corresponden a sus colaboradores y a la alta inspiración del Generalísimo.

Exalta las brillantes cualidades de su sucesor, quien, dice, no necesita de presentación alguna, por ser conocida su labor a las órdenes del General Primo de Rivera; es hombre eminentemente, embajador brillante, que realiza en la prensa, en la tribuna y en los libros, una labor de todos conocida.

En otro tiempo podría preocupar el cambio de un Ministro, por el cambio de labor que suponía; hoy vivimos bajo un signo de unidad, bajo una voluntad y una dirección: la del Caudillo. No hay obra buena que se deshaga.

Termina manifestando su adhesión al Caudillo, al que, dice, ha servido con absoluta lealtad porque así serví a España y a mis ideales de Tradición sin clandestinidad ni refunfufos.

CONTESTACION DEL SEÑOR AUNOS

El señor Aunós a continuación hace un elogio de la figura de Don Esteban Bilbao como un político de honradez, fidelidad y limpieza poco conocidas.

Recordó que se habían conocido sirviendo a aquel ilustre soldado que se llamó Don Miguel Primo de Rivera y que con una fidelidad absoluta en el momento de cesar el dictador, siguió defendiéndole don Esteban Bilbao como hizo el mismo con su pluma, defendiendo la gestión del señor Aunós cuando éste se hallaba en el destierro, en donde solamente recibía el frío de las murmuraciones y las neblinas del odio.

Subrayó el señor Aunós que iba a continuar la obra del señor Bilbao, puesto su pensamiento en el ideal de una España Grande y Libre.

No se me ocultan las dificultades que han encontrado personalidades tan relevantes

Arrese, en nombre del Caudillo, dió posesión de sus cargos a nuevos Jerarcas de la Falange

Madrid. — En la Secretaría General del Movimiento el Ministro Secretario dió posesión al nuevo Delegado Nacional del Servicio Exterior de la Falange al Director del Instituto de Estudios Políticos y al Jefe Nacional del SEU. Al acto asistieron el Ministro del Trabajo Grón, y los Vicesecretarios Mora Valdés, Arias Salgado Sanz Orrio y los Delegados Nacionales y otras jerarquías. El Vicesecretario General levó los decretos de cese por paar a otros cargos, de José Miguel Guitarre en la Jefatura Nacional del SEU y Fernando María Castiella en el de Delegado Nacional del Servicio Exterior de F. E. T. y de los JONS, y dió lectura asimismo a los nombramientos de Antonio Riestra del Moral, Fernando María de Castiella y Carlos María Rodríguez de Valcarcel, en los cargos de Delegado Nacional del Servicio Exterior, Director del Instituto de Estudios Políticos y Jefe Nacional del SEU respectivamente.

El Ministro Secretario, en nombre del Caudillo, dió posesión a los citados camaradas y al final del acto se cantó el "Cara al Sol". El camarada Arrese dió la voces de ritual.

CIFRA

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

Debido a encontrarse indispuesto, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, no estuvo ayer en su despacho oficial.

Boletín religioso

SABADO, DIA 20
San Niceto, obispo y Santa Eufemia, mártir. — Tempora Quarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás, dedicadas al Patriarca San José, por varios difuntos.

A las siete y media Horas y Misa mayor solemne.

Exposición a las cuatro de la tarde. A las seis actos de coro; a las siete Rosario, ejercicio a San José y reserva de Eu Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna por el Turno de Guardia San Sebastián.

Vista

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "A las 9 lección de Química", por Alida Walli.

Principal. — "Almas en el mar", por Gari Cooper y George Raft.

Born. — "Historia de una noche", por Sabina Oknos y Santiago Arrieta.

Rialto y Moderno. — "La mujer invisible" por Virginia Bruce.

Actualidades. — "Sigamos la flota", por Fred Astaire y Ginger Rogers y "Una conquista difícil" por Maruchi Fresno y Luis Prendes.

Balear. — "Una mujer en la noche", por Viviane Romance.

Asistencia Palmesana. — El mismo programa del Actualidades.

Dorado y Fantasía. — La canción de los barrios por Hugo del Carril y "El pequeñueño".

One Pax. — "Gracia y simpatía" por Shirley Temple, y "SOS Iceberg", por Rod la Roche. Toleradas para menores.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

REPARTO DE CARBON Zona del Centro

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías de la Zona del Centro a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular de 14 de noviembre de 1941 (B. O. de la provincia número 11-607).

Las carbonerías cortarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el ca-

como el Presidente de las Cortes, pero como quiera que estamos en pleno ardor constructivo y revolucionario, he de decir que la política que se necesita es la de hacer un derecho adecuado al movimiento revolucionario, elevándole a este ardor que supo recoger José Antonio y que interpreta fidelísimamente nuestro invicto Caudillo.

Por que la realidad es que ahora vivimos sobre los escombros de los Códigos y derechos liberales. Para hacer este Código nuevo pondré todo mi empeño al servicio de España y del Caudillo con objeto de servir así a la nueva España.

Que Dios me ayude en esta tarea que me encargan y que pueda decir al abandonar el cargo lo que dice ahora don Esteban Bilbao: que se va con la conciencia tranquila de que ha servido a España.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron subrayados por toda la concurrencia.

Felicitación

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro venerable Arzobispo - Obispo Excmo. y Rdmno. Sr. Dr. don José Miralles y Sbert.

Con este motivo transmitimos a nuestro amadísimo Prelado la más sincera y efusiva felicitación, al par que dirigimos al Señor una ferviente plegaria haciendo votos para que conceda Dios al Dr. Miralles larga y dichosa vida.

pon núm. 24 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación.

Notas de sociedad

Fallecimientos

Falleció anteayer en esta ciudad, tras corta enfermedad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad don Jaime Pizá Tortell.

D. E. P. El finado, hombre activo y emprendedor, de carácter recto y afable para con todos era muy estimado de cuantos le trataban.

Dedicado al comercio y a los negocios, desde muy joven, se labró por su honradez y su inteligencia una buena posición, regentando actualmente el comercio de la Razon Social Riera y Pizá, con singular acierto.

Reciba su afligida esposa, doña Josefina Ferrero sus hermanas doña Eduarda y doña Francisca; su madre política y demás familia, nuestro muy sentido pésame.

Después de recibir los Auxilios Espirituales, falleció anteayer en esta ciudad a la edad de 52 años, el conocido Profesor de música don Miguel Moll Ferrer, E. P. D.

Persona de trato afable y sencillo, conquistábase la consideración y estima de cuantos lo trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus hermanos don Jaime, don Sebastián y don Antonio; hermanas; sobrino don Felipe Alemany y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

De viaje

Anteayer tarde en el vapor correo de Valencia e Ibiza llegaron don José Vanrell, don Jaime Nicolau y don Ignacio Llobet.

Para Barcelona embarcaron anteayer en la motonave "Ciudad de Palma" la Marquesa de Vivot, el industrial don Antonio Rastrell Alberti, don Ricardo Rotger, don Bernardino Seguí Garriga, y esposa doña Margarita Morev; don Antonio Moragues y don Francisco Casas.

Salió también en el mismo buque para Barcelona, desde donde proseguirá su viaje hasta Tetuán donde ha sido destinado, el teniente de Infantería, don Miguel Borrás Clar.

El Delegado Sindical Provincial don Jaime Rotger salió, también para Barcelona, desde donde marchará a Madrid.

CALZADOS

taller mecánico, cupo suela vendido, o admito socio. — Pl. García Orell, 23, Almacén maderas

¡¡¡¡¡ ATENCION SEÑORAS!!!
"CALZADOS DADOS" disponen de una gran partida de taques y topolinos, muy modernos y variados, la mayoría piso suela desde 35 a 67 pesetas. Aprovechése.

Deportiva

FUTBOL

Lo que interesa al "Alcoyano"

No habrá seguramente cambios en el equipo

Unas palabras con el entrenador Ramon Balaguer

Permanecen en nuestra ciudad, tras su partido con el "Constancia" y en espera del de pasado mañana con el "Mallorca" los jugadores del "Alcoyano".

Vida metódica, ligeros entrenamientos, y al final, amable reclusión en el "Hotel Catalonia" a las órdenes directas del entrenador Ramon Balaguer.

Ayer, cambiamos unas palabras con éste. No es cara nueva aquí, que estuvo repetidamente en nuestros terrenos como jugador del "Levante", en cuyo equipo actuó como delantero centro — él nos lo ha recordado — en aquel inolvidable partido jugado en "Buenos Aires" para el torneo de clasificación de la temporada 1939-40 y que perdió el once decano por 1-0.

Éxito que a la vista está, a le muchachada de Alcoy. Y no puede negar su satisfacción por la campaña que sus pupilos vienen realizando.

— Nos encontramos en el campo de "Buenos Aires" — nos dijo —; ahora otro entrenamiento un poquito de gimnasia y poco más en la playa y se acabó. A esperar io del domingo.

— Nos causó buena impresión el "Alcoyano" en "Es Cos".

— Lo celebra. Estaba, empero, muy mal el terreno para todos. Al ver lo duro que resultaba batallar sobre aquel piso, me decidí a dar la orden de "economizar" energías con vistas al cheque del domingo.

— Es que...
— No. No hay porque decir que nuestra mayor alegría habría sido llevarnos cuatro puntos de la isla. Pero, puestos a escoger, nos interesa más uno ante el "Mallorca" que los dos de "Es Cos".

— ¿Alineación para pasado mañana?
— Seguramente, la misma que formó en Inca. Si acaso, solo una modificación habrá: la de Ricardín en el puesto de Sorniche ro. Pero no creo.

La formación del "Mallorca" no está aun decidida. No importa decir que será la mejor posible, con miras a que no se escape ni un solo punto.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS

Se necesitan:
MECANICOS
ELECTRICISTAS
OFICIALES ALBAÑILES y PINTORES.

Detalles e informes en la Secretaría de este Servicio: Calle Mateo Enrique Lladó.

CICLISMO

EN SANT JORDI DOMINGO, 21 — A LAS 10

Grandes carreras ciclistas

LIBRES PARA TODOS LOS AFICIONADOS DE LA ZONA

CIRCUITO URBANO DE UNOS 30 KILOMETROS

Dr. V. Ruiz Gallardón

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

MEDICINA GENERAL

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela habiendo regresado de su viaje de estudios a las Maternidades de Madrid y Barcelona, ha reanudado su consulta diaria a las 12 y de 3 a 5, en su despacho: Calle de Matías Matas 32 - 1.ª - 1.ª (frente al Parque de Bomberos).

ZAPATOS CABALLERO TARADOS

Gran partida con pequeñas taras, en boxcaif, dongola y piso de goma o cuero, serán hoy fulminantemente dados por

CALZADOS DADOS

Destinamos hoy 200 pares señora a nuestra famosa de 15 pesetas y 1.000 a la de 20

APROVECHESE

es mejor...
Trés Cosaco
Brandy ETIQUETA

Don José Vives Verger

JEFE DE NEGOCIADO DE OBRAS PUBLICAS

Ha fallecido, a la edad de 67 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos esposa, Doña Maria Febrer; hijos, José y Maria; hijo político, nieto, sobrinos, hermanos políticos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario, que se rezará esta noche, a las 8, en la iglesia de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, a las 12, en la misma iglesia parroquial.

Casa mortuoria: Piedad, 34.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmno. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

DURANTE

1 HORA DIARIA

DE LAS 2 A LAS 3 DE LA TARDE

Venderemos con un 20 por ciento de descuento
O SEA A PRECIO DE COSTE

ESTABLECIMIENTOS

ANDRES BUADES

C. CESTOS, 15-17 Pza. CORT, 23-24

Velódromo de Tirador

HOY A LAS 4 TARDE

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Campeonato Regional tras moto

y Campeonato de cintas para señoritas

FUTBOL TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

ALCOYANO - MALLORCA

(En cabeza para el ascenso) (Campeón de Baleares)

DOMINGO, a las 4:30

Campo Buenos Aires

Nota. — El sábado de 10 a 1 y por la tarde de 4 a 8 y el Domingo de 10 a 1 y media se despacharán Entradas y localidades en el local del Mallorca.